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Oppgave 1 

a)
For et binært bilde skal du drøfte sammenhengen mellom størrelsen fra mengdelæren: 

Union, Snitt ( Intersection ) og Komplement,

         og de logiske operasjonene:   IKKE  ( NOT ),  OG ( AND ) og ELLER  ( OR ) .

( Engelske betegnelser står i parentes )
b)
Du skal fotografere planeten Mars gjennom hobby teleskopet ditt med tilhørende elektronisk

          kamera.    Lysets gang gjennom atmosfæren tilfører bildet støy. Støyen har normalfordeling

          med standardavvik lik .  Hvordan kan du ved hjelp av bildebehandling kan oppnå et 

          sluttbilde der støyen er redusert til et standardavvik på 
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c)      Innen medisinsk bildebehandling brukes teknikken "mask mode radiography". Utgangspunktet er en røntgen-basert "videofilm" av kroppens indre organer. En gjør også bruk av injisert kontrastvæske.  

         Forklar hvordan en bruker bildebehandling til å framheve kontrastvæskens flyt gjennom blodsystemet i området en betrakter. 

d)
Subtraksjon av gråtonebilder med gråtoneskala  0-255  gir et differensbilde med gråtoner g,

         der g varierer mellom gL og gH.    gL kan bli så lav som -255 og  gH  kan i største fall bli +255.  


Det skal lages en punktoperasjon G = f(g)  som lineært omdanner gråtonene g i området [gL,gH] til gråtoner G i området [0,255].  

Lag en skisse som viser grafen G = f(g)

Bestem uttrykket for gråtonetransformasjonen G = f(g) uttrykt ved  g, gL og gH

Oppgave 2      

Gitt følgende bilde:

Bildet fortsetter videre utover i alle retningene.


a)       Bildet filtreres ved hjelp av Laplace maske:

          Tegn resulterende bilde.

b)
Beskriv med utgangspunkt i punkt a hvordan nullkryssing kan brukes til å bestemme kanter.

Beskriv fordeler og ulemper med kantdeteksjon i naturlige bilder ved hjelp av nullkryssing.

c)
Beskriv hvordan et bilde kan "forbedres" ved at kantene framheves ved bruk av Laplace

          maske.   Tegn hvordan bildet i figur 1 ser ut etter at kantene er framhevet på denne måten.

d)      Hva står betegnelsen  LoG filter for ?  Hva brukes et slikt filter til?

         Drøft fordeler og ulemper i forhold til alternative metoder.   

Oppgave 3  

a)      Gitt følgende binære bilde med et L-formet objekt og et sirkulært formet strukturerende

         element med origo i sentrum:






         i)      Skissér resultatet etter en erosjon av figuren med det strukturerende elementet.

         ii)     Skissér resultatet etter en ekspansjon av figuren med det strukturerende elementet.

b)      
Gitt samme figur og strukturerende element som i a.

i)      Skissér hvordan bildet ser ut etter en åpningsprosess med det strukturerende elementet.

ii)     Skissér hvordan bildet ser ut etter en lukkeprosess med det strukturerende elementet.

c)
i)     Tegn skjelettet til figuren i punkt b.

ii)    Beskriv hvordan en figur kan gjenskapes med utgangspunkt i skjelettet og det

        strukturerende element som ble brukt i skjeletteringsprosessen.

        ( Formler kreves ikke )

d)      i)      Hva brukes en "hit-or-miss" transformasjon til?
          ii)     Hva er hensikten med morfologisk "pruning"?

Eksamen  SVE324 Digital bildebehandling  12/6 2003

Lærebok:  Gonzalez/Woods:  ”Digital Image Processing”

Løsningsforslag Oppgave 1    

a)
For et binært bilde har en følgende sammenheng mellom logiske operasjoner og mengdelærens operasjoner
NOT (A)                                  AC         Komplementet til mengden A 

(A) AND (B)                          
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(A) OR (B)                             
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b) Jeg vil midle K stk bilder.   Selve motivet f(x,y) Mars endrer seg ikke fra bilde til bilde, variasjonene skyldes kun atmosfærestøyen.  Middelverdien 
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For å få redusert standardavviket tol 0,1, må  vi ha  K = 100  

c)     Tar opp video av behandlingen.  Før en starter behandlingen tar man et stillbilde av de organer man skal se på under behandlingen.  Dette vil vise normal bakgrunn for behandlingen.  Deretter tas løpende videoopptak under behandlingen.   En subtraherer det innledende stillbilde fra den løpende videoen.   Resultatet er at normal situasjon framstilles svart, og nye hendelser i bildene vil fremstå som lyse.   Vi vil da kunne se den injiserte kontrastvæsken strømme inn gjennom blodsystemet i området. 

d)









Løsningsforslag Oppgave 2      

a) Filtrering vha Laplace maske gir:


b) Løsning på punkt a viser at en går fra negativ verdi til positiv verdi, dvs 0-kryssing når
en passerer kanten i det opprinnelige bildet.  0-kryssing kan altså brukes til å detektere kanter.
Fordeler med 0-kryssing:   
Viser nokså nøyaktig kantens posisjon som vendepunktet der en går fra stigende til fallende derivert.  
Ulempe med 0-krysysingsmetoden:
Sterkt støyfølsom metode fordi den bygger på den andre deriverte.  Støyen gir seg utslag i mange små lukkede pixelkjeder.   0-kryssing gir tidkrevende beregninger. 

c) Et bilde kan gis et skarpere inntrykk hvis en adderer det Laplacetransformerte bildet til det 
opprinnelige bildet.



d) LoG filter betyr ”Laplacian of Gaussian” og betyr at en først glatter bildet vha et Gauss-filter. 

Deretter foretas Laplacefiltrering.   Filteret brukes til å framheve kanter.    
Ren Laplace filtrering er svært støyfølsom, men LoG-filterets innledende glatting vha Gaussfilter motvirker denne effekten.  Samtidig har en fordelen at en får direkte ett bilde.

Alternativet med å bruke 1. derivert gir to bilder som så må gi grunnlag for å finne det kantframhevede bildet.       

Løsning Oppgave 3  

a)      i)  Resultat av erosjon ( svart område)                 ii)   Resultat av ekspansjon:







b)    i)  Resultat etter åpningsprosess.                      ii)  Resultatet av lukkeprosess 


c)
i)     Skjelettet til figuren i punkt b.


ii)    Hver isolert del av skjelettet ekspanderes med det samme strukturerende element som da 
       det ble laget. Ekspansjonen skjer like mange ganger som antall erosjoner det tok for å
       lage skjelettet.  Til slutt foretas en union av alle de ekspanderte skjelettdelene.
       En får da tilbake den opprinnelige formen.

d)      i)     En "hit-or-miss" transformasjon brukes til å finne en posisjon i bildet som passer til en
                definert form og dens definerte bakgrunn.
                 
          ii)    Hensikten med morfologisk "pruning" dvs beskjæring, er å fjerne eventuelle parasittiske

 komponenter knyttet til en pixelkjede ?   En parasittisk komponent er en kort sidegrein
                 av pixelkjeden.  En kan definere lengden på de parasittiske komponentene som skal
                 beskjæres 
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Figur 1
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Vi ser at kanten har blitt framhevet.
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